

# 當急診的 柯南

Be Detective Conan  
in ER

■ 文 | 游欣翰 大林慈濟醫院急診護理師

急診是個讓人又愛又恨的單位，永遠無法知道下一位病患是什麼問題，也無法提前預測什麼時候會來，在急診，患者總是一直來一直來，造就了一句經典的名言——急診掛號無上限。雖然我們能快速處理，但面對一直掛號進來的患者，總壓得人喘不過氣來，不過也可以換一個角度想，享受上班那腎上腺素無限激發的感覺，下班後又能完全抽離；每天上班面對都是一個新的未知數，新的挑戰！

## 家人的支持成就志願



我是一位男護理師，家中有一位哥哥，從小家族內的男生大多選擇理工科，而我想和大家走不一樣的路，與媽媽討論後，國中畢業後選擇了當時還很少男生會就讀的五專護理科，就這樣開始我的護理生涯。在護理的世界大多都是女生，男生很容易倍受矚目，不管做什麼事都會被放大檢視，剛開始確實有點不習慣，久了也習慣和女生相處及應對了。

在學校實習的時候，走過各個科別，內科、外科、產科、兒科、精神科、公共衛生、開刀房，卻沒經歷過急重症單位，於是對急診及加護病房產生了各種憧憬，幻想著如果有一天我能到急診或加護病房工作，對於我的護理及緊急應變能力一定會大大的提升，加上我的個性喜歡「快」，做事快速，於是在 2014 年 8 月，進入了大林慈院急診室服務。



### 把病人當老師，治療像破案一樣開心

進到急診，讓我深深覺得自己能力的不足，醫學就跟大海一樣深不見底，而急診又會遇到各種病患，看著資深學姊們因為學理、經驗豐富，能與醫師在處理患者上配合得天衣無縫，我在心中立下願，有一天我也要像學姊一樣厲害。

學姊告訴我，把每一位病患當成老師，從他們身上學習，配合回家查資料，漸漸地，我開始懂得急診的箇中奧妙，我們不是上帝，無法一眼就看出病患身上出了哪些問題，所以急診就扮演偵探的角色，快速找到患者外在及潛在的危險，並解決它，這種破案的感覺，不就像每次看《名偵探柯南》一樣過癮，讓人非常開心。

在急診臨床，大概除了女性性侵個案無法跟診，無法幫上任何忙之外，限制其實不多。大部分女性都不太在意男護理師做心電圖，但遇到較年輕的女性做治療時，還是會禮貌性問一下是否介意，大部分人都能接受！而且在急診，為男生放置尿管是屬於專科護理師的業務，但男護理師也可以執行，在患者多的時候可以幫上忙。另外，年輕的男性若要從臀部打深部肌肉針劑，男性護理師也很受歡迎。而且男生力氣比較大，在處理喝醉酒、身心科患者、暴力患者都可以幫上一臂之力。

在急診的工作能力，一天比一天進步，從剛開始的懵懂到現在可以掌握狀況，例如什麼樣的患者大概會做哪一檢查、哪些處置，能清楚了解手上患者發生哪些事，及後續動向，讓我覺得自己成長許多、很有成就感。☺

～ 如果你／妳也喜歡急診，歡迎一起挑戰！～